



彭清华黄强邓小刚等率省委省政府慰问团 走访慰问驻川部队

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅 李森 钟振宇)在中国人民解放军建军94周年之际,省委书记、省军区党委第一书记彭清华,省委副书记、省长黄强,省委副书记邓小刚等率省委、省政府慰问团前往驻川部队走访慰问,向广大驻川人民解放军指战员、武警官兵和民兵预备役人员,向全省烈军属、红军老战士、残疾军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部致以节日问候。

西部战区副司令员兼战区空军司令员王强参加有关走访慰问。

彭清华、黄强、邓小刚和省领导范锐平、邓勇、王一宏、叶寒冰、陈炜,分别来到31667部队、95616部队、武警四川省总队某支队、78118部队、四川省

军区警备纠察队等,看望慰问基层部队官兵,了解部队历史沿革和官兵训练、学习、生活等情况,并与部队领导同志座谈交流,听取部队建设情况介绍和对深化军地双拥共建的意见建议。

彭清华在座谈中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央围绕实现党在新时代的强军目标,坚持走中国特色强军之路,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,引领军队现代化在波澜壮阔的强军实践中大步迈进。这个过程中,驻川部队官兵始终沿着习主席、党中央指引的方向,不忘初心、牢记使命,积极投身强军兴军实践,练强打赢能力,练就过硬本领,出色完成各项重大任务,充分展示了威武之师、文明之

师、胜利之师的良好形象。在完成军事任务的同时,大家牢记人民军队根本宗旨,把四川当故乡、视人民为亲人,积极参与地方经济建设、脱贫攻坚、疫情防控、反分维稳、抢险救灾等,哪里有急难险重的任务,哪里就有部队官兵英勇的身影,为促进四川经济社会发展作出了重要贡献,赢得了全省人民高度信赖和广泛赞誉。希望大家继续发扬优良传统和过硬作风,在抓好部队主业的同时,积极服务地方经济社会发展,在应急救援、维稳处突、乡村振兴等方面继续给予大力支持,为推动新时代治蜀兴川再上新台阶、全面建设社会主义现代化四川作出更大贡献。支持国防和军队现代化建设,是各级党委、政府义不容辞的重

要责任。我们将持续深化双拥共建,全力做好优抚安置工作,切实帮助部队官兵解决子女教育、家属就业等实际困难,不断巩固发展新时代军政军民团结良好局面。

驻川部队有关负责同志感谢省委、省政府和全省人民长期以来对驻川部队的关心支持,表示将坚决贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,全面加强练兵备战,时刻保持良好状态,认真践行人民军队根本宗旨,不断巩固发展心连心、同呼吸、共命运的军政军民关系,为全面建设社会主义现代化四川再立新功。

省直有关部门负责同志参加走访慰问。

黄强在省应对新冠肺炎疫情应急指挥部疫情防控工作视频调度会议上强调

考虑到最坏情况做最充分准备 坚决把疫情控制在最小范围消灭在萌芽状态

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 李森)7月28日,省应对新冠肺炎疫情应急指挥部召开疫情防控工作视频调度会议。省委副书记、省长黄强出席并讲话,强调要认真贯彻落实党中央国务院和省委省政府各项部署要求,考虑到最坏的情况、做最充分的准备,以扎实有力举措科学防控、有序防控、精准防控,坚决打赢疫情防控遭遇战,最大限度减少对经济社会发展影响。

黄强指出,近期我省部分地方发现确诊病例,部分传染源不明、传播链条难以确定,疫情防控形势严峻复杂。近日暗查暗访显示,我省还存在部分场所

及医疗机构防控措施落实不到位、入境人员闭环管理有漏洞、冷链物流管理不规范等问题,暴露出全省防控网络不严、漏洞不少,一些地方还未把省委省政府部署真正落实到行动上,一些领导干部还存在麻痹思想、侥幸心理,必须高度警惕、高度戒备。

黄强强调,各地各部门要迅速全面排查风险、抓紧溯源,坚决把疫情控制在最小范围、消灭在萌芽状态。对所有从我省口岸入境人员实行14天集中隔离和7天居家隔离;及时确定实质性中高风险地区,全面加强重点地区入(返)川人员排查管理;及时精准判定密接者、次密

接者,尽快找到潜在感染者,应隔尽隔、应管尽管;持续升级健康码系统,加强数据共享,精准追踪排查,注意保护隐私。要全面加强重点地区、重点领域、重点场所防控,查堵漏洞,坚决防止发生聚集性疫情。严格落实旅游景区景点“限量、预约、错峰”要求,必要时坚决关闭,对车站机场、商场超市等公共场所严格执行亮码扫码、测体温、戴口罩等措施;严格落实发热患者首诊负责、接诊收治、预检分诊等制度,强化医护人员、患者及陪护人员防护,坚决防止院感事件发生。要加强哨点监测预警,坚决守住防控第一道关口。对所有患者做好流行病学

问诊,严查私自接诊发热患者、瞒报迟报漏报疑似病例等行为,做好机场铁路、国际航空等一线人员及农贸市场从业人员、快递外卖小哥、保洁人员等定期核酸检测。要压实责任,全省总动员,坚决打赢疫情防控人民战争。各级指挥部24小时值班值守,主要领导亲自调度,扎实做好各项工作;及时客观发布权威信息,坚决依法打击造谣滋事等违法行为;引导群众做好个人防护,科学佩戴口罩、勤洗手、少聚集。

副省长杨兴平主持会议。省政府秘书长和有关副秘书长,各市(州)指挥部负责人、省指挥部各工作组组长等参会。

全国新冠疫苗接种剂次超16亿

共筑“免疫长城”,我们仍需努力

根据国家卫健委7月29日通报,全国新冠疫苗接种超16亿剂次。近日,多地接连报告本土病例,“外防输入、内防反弹”不可麻痹松懈。

经确认,引起南京疫情的新冠病毒毒株为德尔塔毒株,这并非德尔塔变异毒株第一次侵袭我国,此前广州、瑞丽的本土疫情,均与它有关。于是很多人都开始担心,此次德尔塔毒株会不会更厉害?打疫苗还有没有效果?怎么防控?

德尔塔毒株目前已成为全球疫情流行的最主要毒株,已蔓延至全球104个国家和地区,并且在传播中不断变异。

此前相关疫情看,德尔塔毒株在临床表现上有几方面新特点:病毒传播力强、传播速度快、体内载量高、发病症状不典型、病人转阴速度慢、治疗时间长、容易出现重症。除了传播力强之外,德尔塔发病症状不典型的特点也使其非常容易在人群中传播,国务院联防联控机制综合组江苏工作组医疗救治组专家、东南大学附属中大医院党委副书记(重症医学专家)邱海波表示,“这次德尔塔感染以后病人的症状更不典型。也就是说即使感染了以后,我们觉得好像没事,就有点不舒服,所以它非常容

易传播。”

在近期国内连续报告的新冠确诊病例中,有部分病例此前曾接种过疫苗。对此,已有多位专家在不同场合指出,接种疫苗后感染并不代表疫苗失效。7月29日凌晨,国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏在微博发文称,如果不打疫苗,感染的人数可能会更多。

对于此次发生在南京的疫情,新冠肺炎救治专家、东南大学附属中大医院重症医学科主任杨毅表示,接种过疫苗的病例,总体上症状都比较轻,转为重型病例的几率明显较低,病程也比较短。这也说明疫苗接种仍具有保护作用。

面对德尔塔,我们该如何做好防控?

钟南山院士此前在接受媒体采访时表示,由于德尔塔变异株患者的病毒载量高,呼出病毒浓度大,传染性极强,所以过去的密接概念已不适用。现在密接者的概念是“在同一空间、同一单位、同一建筑,在发病前四天”,和病人相处在一起的,都是密切接触者。

针对德尔塔毒株的特点,必须用更严更快更全面的防控措施,来阻止德尔

塔毒株的传播。

病毒不断变异,你打疫苗了吗?共筑“免疫长城”,我们仍需努力! 据新华社

文化和旅游部提醒游客 加强出行安全防护

针对近期国内多地出现疫情,且处于防汛关键时期,文化和旅游部29日发布安全提示,提醒游客加强个人防护,健康安全出游。

文化和旅游部提醒,游客应避免麻痹心理,积极配合疫苗接种,自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手,少聚集、勤通风,养成“一米线”好习惯。

游客应自觉不前往国内中高风险地区旅游。出现感冒、发热等症状时,应停止游览并及时就医。乘坐交通工具、入园游览时与其他游客保持间距,避免扎堆。

同时,应及时关注目的地及沿途天气情况,特别是灾害性天气预警信息,根据天气状况及时调整行程。旅游出行时,防范山体滑坡、落石、山洪暴发等安全风险。避免前往不具备开放接待旅游者条件的区域,谨慎参与划船、漂流等涉水活动。 据新华社

确保三孩生育政策落地见效 国家卫健委提出六大重点任务

党中央、国务院近日决定实施三孩生育政策及配套支持措施。为确保这一重大决策落地见效,29日,国家卫生健康委员会发布通知,提出多项重点任务和系列举措。

记者在国家卫健委官网看到,国家卫生健康委关于贯彻落实《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》的通知提出六方面重点任务,包括依法实施三孩生育政策、提高优生优育服务水平、促进普惠托育服务发展、保障计划生育家庭权益、持续深化服务管理改革、加强人口监测和战略研究。

通知要求,及时提请省级人大或其常委会修订本省(区、市)人口与计划生育条例,重点对生育调节、奖励与社会保障、普惠托育服务、计划生育服务和法律责任等相关内容进行修订;取消社会抚养费,清理和废止相关处罚规定,将入户、入学、入职等与个人生育情况全面脱钩。

发展托育服务方面,通知提出,研究编制“十四五”托育服务发展专项规划;实施“十四五”公办托育服务能力建设项目和普惠托育服务专项行动,扩大中央预算内投资,支持社会力量发展社区托育服务设施和综合托育服务机构。 据新华社